

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

(EDICION ESPECIAL PARA LOS SUSCRITORES.)

PRECIO DE ESTA EDICION
POR SUSCRIPCION:
Madrid, con el «Diario», 1'50 pta. al mes,
Prov. 5 ptas. trim. 10 semestre, 20 al año
Estranjero y ultramar. 10 pta. trimestre.
UN NUMERO, España 10 cént. Estranj., 15.

PRECIO DE ANUNCIOS.

En todas las ediciones y en el «Diario»

UNA PESETA LÍNEA.

con rebaja á los anunciantes que con-
traten con la Administracion.

AÑO XXXII. NUM. 8570

MADRID JUEVES 8 DE SETIEMBRE DE 1881.

OFICINAS: MAYOR, 20

ECOS DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

CARTA DE PARIS.

EXPOSICION DE LA ELECTRICIDAD

PARIS, 4.

CONFERENCIA-PASEO.

Al miembro del instituto de Francia, Du Moncel, cuya ilustracion es reconocida por todos sus colegas, ha cabido el honor de inaugurar las conferencias. A las diez de la mañana del lunes dió principio la explicacion de Du Moncel: la concurrencia esperaba muda antes el profesor que, con un método admirable, explicó la historia de la telegrafía eléctrica durante una hora.

La visita, como era natural, empezó por la seccion inglesa; digo como era natural, porque en la nave de la exposicion solo se distingue el siguiente lema: *British Section*: dirijese que Inglaterra sola concurre al certamen.

Después Du Moncel se dirigió á la seccion alemana, y por último á la francesa: el inteligente electricista francés despidió á sus amigos en su propia casa con todos los honores aquí de ritual, que no son pocos.

Du Moncel es uno de sus admiradores los originales de los primeros telegrafos eléctricos, que aparecen en la seccion alemana: todos pudieron ver el telegrafo imaginado por el profesor de Munich, Sr. Somering, y construido en 1809.

Viendo dicho aparato es cuando se comprende hasta dónde hemos llegado en aparatos telegráficos.

Las dos estaciones de Somering estaban unidas por 26 alambres, contenidos en un cable y aislados entre sí.

Uno de los 26 servia de hilo único para el retroceso: los restantes, ó sean 25, correspondian á otras tantas letras del alfabeto.

El telegrafista que recibia observaba por un fácil mecanismo la letra que su compañero transmitia y la anotaba, de este modo tan rápido se hacia el servicio.

Se conoce que entonces los alcaldes y los gobernadores no tenian franquicia. Este aparato tenia en su circuito una pila de Volta, que tambien se exhibe en la seccion alemana.

Se dice que este aparato será examinado por el Congreso, es decir, que volverá á funcionar después de 71 años de reposo.

Otro aparato, el de Reynold, llamó la atencion; este inventor solo empleaba un hilo y se valia de la electricidad de tension desarrollada por una máquina de friccion.

Los ingleses guardan como oro en pila la linea que utilizó Reynold. Hay que advertir algo notable y es que el fundamento del aparato de Reynold, estribaba en el sincronismo, es decir, que tenia por base la misma que tienen hoy los aparatos más perfectos.

Reynold ofreció al gobierno construir una linea entre Londres y Portsmouth.

El gobierno dijo que no tenia necesidad de ella. La contestacion que se conserva escrita, existe en los archivos de la sociedad de los ingenieros telegrafistas, á la cual Reynold le legó: la venganza no ha podido ser más enérgica y más digna.

Los ingleses darian muchas libras por quemarla. Sin embargo, Reynold hizo funcionar su aparato en 1816, pero carecia de proteccion y nada adelantó.

En 1832, Wheatstone construyó en Londres el primer telegrafo eléctrico; ó tuvo mas influencia ó los ingleses que desafiaron á Reynold habian pasado á mejor vida, quizás solamente á la oposicion.

Tambien se trabajó porque funcione y se experimentó el procedimiento de Reynold, pues hay ingleses que dicen tuvo razon el gobierno inglés.

El aparato de Wheatstone fué tambien estudiado por los satélites de Du Moncel. Al terminar las felicitaciones que obtuvo el profesor fueron muchas: ahora ya no se paga á los electricistas en la moneda que pagaron á Reynold.

Los franceses han cometido una injusticia en los tarjetones que adornan la nave del palacio de la Industria y el salon del Congreso de electricistas, aparecen los nombres de todos los satélites que han ilustrado la ciencia de la electricidad en todas sus aplicaciones: hemos visto los de Volta, Ohm, Faraday, Galvani, etc. Es indudible que todos merecen el recuerdo; pero tambien lo merecia el Dr. Salvá, verdadero inventor de la telegrafía eléctrica.

Alguien, antes que Salvá, utilizó en diversos ensayos telegráficos la electricidad estática; pero nadie le precedió en la aplicacion de la dinamita, base única de la moderna telegrafía.

Salvá era español; ahora comprenderán todos el olvido.

EL HIPÓDROMO.

Será ostraíco; pero nosotros, cronistas de la electricidad, tambien debemos ocuparnos de ese soberbio circo de la avenida de L'Alma.

No vamos á esponer la riqueza ni la suntuosidad con que se representa la pantomima ecuestre *Los Rejales*, ni á retratar ó dilucidar la silueta de las airoosas amazonas, ni á decir si los franceses derrotan bien ó mal á los partidarios de Bou-Amama, recurso de oportunidad explotado por la empresa, que por lo visto no debe ser francesa, sino á esponer, para que los empresarios de otros lo imiten, que deben adoptar el sistema de alumbrado eléctrico de dicho teatro, único, hasta el día, iluminado por completo eléctricamente.

El Sr. Zidler merece por esto un recuerdo de cuantos se interesan por la electricidad.

El Rey Kalakaua antes de abandonar á Paris, ha visitado la exposicion por la noche: con objeto de admirar la luz eléctrica.

En la fotografía eléctrica se ha retratado el propósito de la luz eléctrica dijo. «Las luces artificiales igualan en Francia á las luces intelectuales».

No contentos con el tranvia eléctrico de Siemens se ensayan otros en la antigua plaza del Trono, el sistema es diferente del empleado por Siemens, pues la vía no se relaciona con los hilos conductores y el coche lleva el motor.

El Sr. Dandigné ha solicitado del municipio de Paris se le permita colocar una luz eléctrica de regulador tubular en la columna de Julio, se propone iluminar la plaza de la Bastilla, como si dijéramos la puerta del Sol; promete más luz y más economía.

Han visitado la exposicion los señores Galdá y Martínez Lumbrales, quienes saldrán en breve para Bélgica con objeto de cumplir la honrosa comision del gobierno Español.

Tambien hemos visto en el Palacio de la Industria al secretario de la academia de Jurisprudencia Sr. Moret.

VINCENTE.

UNA HORRIBLE CATÁSTROFE

EN EL FERRO-CARRIL DE LYON.

Para que se persuadan muchos de los que en nuestro país censuran la forma en que se lleva á cabo por nuestros empleados el servicio en las vías férreas, realizando de continuo la forma en que se lleva á efecto en los demás países de Europa, y especialmente en Francia, á la cual presentan siempre como prototipo en todo, tenemos el deber de hacer conocer á nuestros lectores la siguiente y horrible catástrofe ocurrida hace algunos días en la linea del ferro-carril de Lyon.

Hallábase el tren de Corbril en la estacion de Charenton, á la cual habia llegado con doce minutos de retraso, cuando los viajeros vieron en la curva que precede en la entrada de la estacion el espeso de Clermont que llegaba á toda velocidad.

La emociion que se apoderó en este instante de los viajeros, fué indescribible. Muchos, ante la inminencia del peligro, quisieron arrojar á la vía, pero el maquinista del tren le puso inmediatamente en marcha con la intencion de evitar el choque, imprimiendo á la máquina una velocidad de veinte leguas por hora.

Durante algunos segundos, cuantos iban en el tren sufrieron una ansiedad indescribible, pero un choque espantoso, gritos y una nube de vapor anunciaron que no habia podido conjurarse el horrible catástrofe.

El maquinista del tren espeso no habia podido detener la máquina y el tren que habia salido de Corbril á las 8 y 23 estaba destruido.

La locomotora del tren núm. 10 se puso sobre el último wagon del tren núm. 581, y en un instante los cuatro últimos coches quedaron literalmente reducidos á polvo.

Los viajeros, pasado que fué el primer momento de espanto, se apresuraron á prestar socorro á los heridos.

El choque habia sido tan espantoso que los portezuelas de los wagones que no habian sido destruidas estaban dobladas y las manijas torcidas, de modo que la salida ofrecia grandes dificultades.

A pesar del desorden propio de una escena tan horrible, se consiguió por fin organizar los socorros.

El jefe de estacion telegrafista inmediatamente á Paris. El comisario de policía de la localidad ayudado por soldados del fuerte de Charenton, de la brigada de gendarmes y del personal de la compañía procedió á desalojar los wagones.

Oianse gritos de dolor de los infelices envueltos entre los escombros, y en medio de una inmensa confusion fueron sacados 12 cadáveres y 20 heridos.

A las doce no estaba terminada esta triste operacion, y se temia que fuese aun mayor el número de las victimas.

Los heridos leves y los contusos fueron trasladados á un tren de socorro. El Sr. Regnoul, inspector de la explotacion encargada de la estacion de Paris-Lyon, subió á una locomotora así que tuvo conocimiento del suceso, para tomar las medidas que requeria la catástrofe.

El jefe de estacion fué presa de mortal incertidumbre; no solo por la horrible responsabilidad que le incumbia á la compañía sino tambien porque su esposa iba en el tren de Clermont.

Varios viajeros que bajaron sanos y salvos del tren destruido, vieron en la vía al Sr. Regnoul, y le tranquilizaron respecto de la suerte que habian corrido los viajeros del tren espeso, ninguno de los cuales habia sido herido.

Las autoridades concurrieron al lugar del siniestro para poecer á una informacion, cuyo resultado se ignoraba todavía.

Todo hace sospechar que hubo descuido en la estacion, porque no puede admitirse que el maquinista del tren rápido no diérase las señales.

Por otra parte, si la vía no estaba libre, ¿por qué se colocaron los peatones que marcan el reglamento á la cola del tren que se hallaba en su estacion?

Hasta ahora nadie puede hacer responsabilidades sobre la espantosa responsabilidad que pesa sobre el autor de esta colision; pero puede notarse que la frecuencia de estos accidentes implica forzosamente un vicio de organizacion ó una falta de vigilancia deplorables.

Muchos de los que han sobrevivido á la catástrofe, tuvieron que volver á pié á Paris: esto dá una triste idea del servicio en una de las más importantes lineas de los caminos de hierro de Francia.

Uno de los viajeros comunicó los siguientes insignificantes detalles.

Llegado que hubieron á la primera aguja, antes de la estacion de Charenton, el guarda agujas se sorprendió á la vista de los viajeros en la vía férrea, con direccion á Paris.

Después de haber interrogado á dichas personas acerca del motivo de su presencia en aquel lugar, los viajeros dijeron al agente de la compañía que acababan de abandonar el tren destruido en la estacion de Charenton.

—¿Qué tren?—preguntó el guarda-aguja.

—¿Vos debéis saber cuál, mejor que nosotros, el que esperáis.

—¡Imposible! ¡Pues así que no pasan frames el línea por la mañana!—contestó el empleado.

Un simple exposicion de estos hechos demuestra que en todas partes deja bastante que desear el servicio de ferro-carriles, y que no hay, por lo tanto, razon para creer que solo en España ocurren accidentes precedidos al espeso por vicio de organizacion ó falta de vigilancia en los empleados. Seria bueno alzo de tolerancia en los juecos que á algunos merece el estado de nuestros ferro-carriles, y bastaria para ello con hacer una comparacion imparcial con los de otros países.

VIAJE CIENTÍFICO

Almadén, 2.

Mi querido amigo: Segun decia á usted en mi carta anterior, salimos del Horeajo el 31 por la tarde, y gracias á un retraso del tren y á algunas peripecias del camino, llegamos aquí á la una y media de la noche.

Poco he de decir á Vd. de esta mina, porque es conocida desde la más remota antigüedad. Ya los romanos la trabajaron, segun indican los muchísimos vestigios que aun quedan de aquella época, y en el trascurso de los siglos sus escavaciones han adquirido un desarrollo inmenso, llegando á una profundidad de 325 metros. Cuando yo servia en el establecimiento hace veintitres años, daba grima verdaderamente ver que las eternas dificultades de nuestra Hacienda le mantenian en punto á medios de explotacion á la altura que tenia á mediados del siglo XVII, cuando Bustamante instaló en ella los hornos que llevan su nombre. Hoy, gracias á la iniciativa de una persona, cuyo recuerdo no se borrará nunca de mi memoria, la explotacion tiene las condiciones de los establecimientos más adelantados é importantes del extranjero.

No he de juzgar en este momento el contrato que el establecimiento hizo con la casa Rothschild sobre esta mina; pero si diré á Vd. que cualesquiera que fuesen sus condiciones, podría considerarse beneficioso solo por haber permitido las mejoras llevadas á cabo en 1874 y 1875. Hasta entonces, causa rubor recordarlo, el desague se hacia con la bomba de fuego, esto es, con una máquina de vapor que fué la segunda ó la tercera que existió en el mundo, y que instaló aquí su mismo inventor, Santiago Watt, en 1791; y la extraccion de mineral por medio de un malacate de caballerías.

Desde esa época no se ha hecho ninguna reforma general de verdadera importancia; el criadero continúa cada vez más pobre y de mayor riqueza: como dicen las gentes del país, *cuanto más hondo, está más rico*. Cosa que ciertamente no es peculiar de estas minas; pero que asegura la imposibilidad de que nadie las haga competencia en los mercados del mundo.

¿Lástima es ciertamente que las mismas preocupaciones que fueron origen

de esos de lamentable recuerdo han que aquí no se emplee aun la dinamita, materia explosiva cuyo uso se ha generalizado ya en todas partes y que es mucho más eficaz y menos nocivo que la pólvora negra; ni la barrena de cuero que permite tambien realizar alguna economia en el trabajo; pero es de esponer que estas preocupaciones irán desapareciendo y que á despecho de ellas se impondrán por sí mismas estas mejoras, contra las cuales se han hecho sin razon alguna argumentos espesiosos que contradicen la practica de otras muchas minas en España y en el extranjero.

Tambien va procurándose sustituir la kulla al montañajo, que antes se usaba exclusivamente, lo cual permite regular mucho la temperatura, y á la vez, por consiguiente, muy conveniente, al par para la salud del obrero y para el mejor aprovechamiento del combustible.

Ya hay con este objeto rejillas en algunos hornos, y entre otros en el nuevo par, estrenado en febrero de este año, que lleva los nombres de Monasterio y Buceta, ingenieros que tanto trabajaron en la instalacion del material, y que fueron bárbaramente asesinados en 1874 por una turba de foragidos, cuatro de los cuales pagaron con la vida su horrible crimen.

Hemos visitado la mina y los cercos con toda la detencion compatible con el tiempo de que disponemos, y los alumnos han quedado muy satisfechos de su estancia aquí. Es verdad, que á fin de que no esté la cuerda siempre demasiado tirante, han tenido tambien ocasion de esparcir un poco el ánimo. Añadido á esto el establecimiento de E. Esalio de Oraxabal y su simpático señor, y tuvimos el gusto de oír algunas piezas ejecutadas al piano por su linda hija y por la señora y señorita de García de los Santos, y bailar algunos rigodones. Esta reunion, no por improvisada menos agradable, sirvió de compensacion á las muchas fatigas, que hemos pasado, tanto por los malos caminos como por los malos tiempos, y con destas las aparajas, como por las trañas de la tierra, oyendo tronar los barrenos, pisando agua y barro, y sintiendo frío ó calor, segun la profundidad y el estado de la ventilacion.

Mañana saldremos para Castuera, donde visitaremos tambien minas y fábricas de mucha importancia.

LUIS BARRINAGA.

EL MAL EJEMPLO

(Continuacion.)

Y aquella temblaba al balbucear su nombre, repitiendo:

—Esperad, pues, que os ciente: ¡queréis saberlo todo?

Pero no sabia ni lo que decirla.

—Vamos, decididme pronto, si queréis yo me encargo y respo. do de tu porvenir.

Lili no se atrevia á botear á su hermana mayor á la que veia con un boato fastuoso. Era preciso tiempo para relacarse.

—Pero si por desgracia papá os hallara aquí, ¡ignorais que seria capaz de quebraros las piernas!

—Y por que me podria pegar cuando nada vengo á exigir de él? Además yo tengo estado y despenso un papel de entidad en la comedia... Si quisierais ensañar, pues esto es difícil.

Por lo visto su hermana era actriz y ella á su vez podia llegar á serlo.

Después de todo era crear una posicion tan buena cual otra cualquiera, y si se quiere mejor, puesto que proporcionaba elegantes *toilettes*. Croyó ya vislumbrarse el actor ó sumada en un plazo no lejano, y al verse trasformada en una constelacion de brillantes se trastornó su cerebro.

La mayor prosiguió:

—¿Y mamá, sigue bien? De buen grado hubiera cesado alzar rra, pero no quiero abusar de ti y que con mi causa te impresionen un correctivo. De verla nuestras escavaciones no acabarian nunca, y además que no te consentiria venirte conmigo.

Esta alianza la hoguera, por consiguiente, tomando aquella incremento, el incendio tenia que estallar de una manera violenta. Ni una ni otra arriesgaban nada. Si bien Lili recibia una revolucion en sus quince años.

Este pensamiento era el que aun le hacia titubear, presion, que unida á sentimiento que la inspiraba dejaba atando á sus padres á un por resultado de que no se para dar solucion á la situacion que la rodeaba y como obrar á un lado la virtud y la miseria, al otro el lujo y la desvirtucion...

La mayor, que concebia la lucha suprema que en ella se sostenia, prosiguió:

—Respondo de tu porvenir, entiendo bien. Más adelante, amaremos á nuestros ancianos padres, es decir, cuando no les sea posible trabajar, y tú verás cómo no nos tienen odio alguno. Este es el momento más difícil de tu vida, resúlvete que lo demase zanjard.

Sin que Lili, trastornada, se apercebera de lo que iba á hacer, dirigióse al cajon de la cómoda y buscando el sitio donde sabia que su madre guardaba su retrato, le cogió, y envolviéndole en dos billetes de cien francos volvió á dejar en su puesto.

Este bello rasgo de generosidad filial venció á la menor. Conmovida y arrastrando sus ojos en lágrimas colgóse al cuello de su hermana, diciendola:

—Vamos, Phímie, tú eres la que tienes razon, y mejor que yo sabes lo que es preciso hacer. Estoy pronta.

La mayor, arrebatada de la mano, la daba prisa á parir.

La conciencia de Lili la instó á su vez un deber sagrado que cumplir. Abre el cajon donde estaba el papel de cartas y sobre un gran sobre escribe rápidamente las siguientes lineas, que después coloca visiblemente sobre la mesa:

«Adios, *maître querida*, pero no para siempre, puesto que te adoro mucho, como igualmente á mi papá. *Marche á reunirme con mi hermana mayor, lo cual se encarga de mi porvenir.*

—Por fin silencio...

Lili, sofocada por una inerte cible emociion, es colocada en el fondo del corruaje. Al llegar sobre el boulevard Rochecouart la mayor la tocó en el codo.

—Pronto, ocultate tras de mí.

—¿Por qué?

—Aquel bajóse ligeramente el velo. —Vamos á cruzar por frente á él.

—Eh... es el estenuado y triste cansado por la fatiga que le reporta á sus años el arrastre de la carostilla, cuyas muostras indolis resultan en su bañada caída y suelta frente... En el momento en que el capó pasaba por frente á su carostillo, el miserable esciamaba con voz chillona: *¡A mi bella y dulces cervat! ¡A la cervat sin igual!*

El carruaje marcha cual una exhalacion y en el momento que ya á doblar la calle de los Mirrites, la mayor enseñando á la pequeña el carostillo que se destaca en lontananza cual un punto negro en medio de la iluminada calzada, le dice:

—¡Por el hombre querid! ¡Qué es lo que dirá cuando llegue á su casa y vea que el pájaro voló!

Lili, con la boca contrida por un gemido, contestó:

—¡Ah! ¡Los hijos todos, somos unos miserables!

La mayor tapóle la vista.

—¿Crees que este encuentro no me haya disgustado tambien á mí? Ciertamente que hubiera dado de buen grado 500 francos por no haberme cruzado con el pobre viejo...

ESPECTACULOS PARA HOY.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—8 1/2.—Gran concierto bajo la direccion del maestro Sr. Chapi.

ESLAVA.—8 1/2.—El maestro de baile.—Tres pies para un banco.—De tiros largos.—Música clásica.

TEATRO DE LOS RECREOS MATHIEU-SIS.—(Pitencarral; núm. 98).—8.—Se da una habitacion.—Historia de una mala vida.—Sena est.—El rizo de Don Marcial.—Por un descuido.—Baile en todos los intermedios.

LICEO CAPELLANES.—4.—Magarita de Borgona.—3 1/2.—Amor de viuda.—El Niño.—Las diabluras de Perico.—El amor y el almuerzo.

INFANTIL.—7 1/2.—Blanco y negro.—Un rico y un pobre.—Almacen de Crisólitos.—No te lies de las viejas.—Baile.

RECOLETOS.—4 1/2.—Teoría y practica.—La isla de San Balandran.—8 1/2.—Don Polipeyo en Carnaval.—La calandria.—Por la trompada.—La isla de San Balandran.

RECHEO.—8.—Los sucesos de Oran.—Ojillo y amor.—Noticia frosca.—Ejercicios gimnásticos.

CIRCO DE PRICE.—8 y 9.—El casamiento de Aladino el robado la princesa Bu-bul, segunda parte de la Lampara maravillosa, desguajada por 200 lutos.

VELAZQUEZ, MANE Y TEATRO MECANICO.—Carreras y funciones desde las siete de la tarde.

ALHAMBRA.—Baile de cuatro de la tarde á dos de la madrugada.

PLAZA DE TOROS DE MADRID.—4.—Cortias extraordinarias de novillos, en la que se lidiaron cuatro toros de bravas, seis novillos embolados para los aficionados, y terminará la funcion con fuegos artificiales.

NOTICIAS.

Hoy se ha publicado la lista de la compañía que ha de actuar en la presente temporada en el teatro de la Comedia.

190

SU ALTEZA EL DINERO.

dando esto lugar á la intervencion de los polizontes y alimentando la curiosidad en el vecindario.

Por regla general hallase evidenciado que cuanto más insignificante es una deuda, más escandaloso es el acreedor. Un carbonero que pierda cien sueldos, produce cien veces más escándalo que un banquero que pierda cien mil francos.

Begourde no temia por consiguiente á los usureros.

Sus domicilios vaguismos y sus efectos personales, insuficientes, le ponian en obstando al abrigo de los rigores del papel timbrado, pero detestaba las reclamaciones formuladas con insolencia en pleno baluarte, y su gran pureza de ideas hallaba intolerable ser tratado publicamente de estafador.

—Ese tronera de Bougival!—decia él con frecuencia y con sincera indignacion.—¡Ignoro lo que pretenden esos errores de presa de continuo ahullando en derredor mío!... Soy un buen muchacho... ¡qué diablo! Si no les pago es porque no puedo... les pagaré cuando pueda... que esperen. ¡Oh! ¡el capital! ¡ese odioso y explotador capital! ¡Su alteza el dinero!... un principio que al fin no vale más que los demás.

De todas estas cosas resultaba que el guarda-ropas de Begourde, no viéndose renovado, iba de mal en peor.

Los trajes de terciopelo iban desmereciendo y sus blancos pantalones á falta de la lavandera habian perdido su primitivo color.

No era esto lo peor.

El trayecto de una multitud de calles de Paris, estaba prohibido para él á causa de los ingleses.

El infortunado, además, no podia detenerse ante la fachada de un café, cualquiera á fin de echar una pipada ó saborear un book, sin hallarse persuadido de que al poco tiempo ó habia de ver ante sí á uno de los perseguidores, gritándole con aire furibundo:

—Eso es el señor tiene *campullos* para sacarse de cerveza y hacer provision de tabaco, y cuando se trata de abonar diez escudos que debe á un honrado padre de familia, entonces ni un maravedí.

Inseguida los epítetos más inconvenientes concluan por exasperarle.

A Begourde no le hubiera sido factible del todo indicar las señas de su domicilio, y aun cuando lo fuera, no lo queria hacer. Sabia que hacia tiempo era vigilado por las tardes por algunos acreedores, mejor dicho tabures, los cuales al día siguiente le esperaban á la salida de su domicilio, para acometerle con todo género de improperios

Por consiguiente, él á su vez cual semejante y verídico tipo legendario, cambiaba casi diariamente de casa.

Tan luego reunia algun dinero, buscaba un asilo donde pasar la noche, eligiendo de continuo aquellos pequeños y téntricos fondines situados á estramuros de la ciudad.

Los hosteleros le conocian casi todos, así es que le hacian pagar adelantado.

Cuando no reunia cosa alguna se iba con alguno de sus camaradas en casa de *amigos*, y con frecuencia en casa de la señora Bobino, verdadera alhaja, aunque algo deteriorada por las inclemencias del tiempo, género *fretillon* de Beranger, consagrada igualmente, y á pesar de todo, á su *Totor* querido.

En medio de aquellas transacciones y tempestades, no perdía del todo el apetito su adorado *Totor*, ni mucho menos su jovialidad.

Los malos días, los días brumosos, eran aquellos en que no quedaba más recurso que trabajar, sopena de ayunar al siguiente día.

Una mañana fué Begourde en busca de Laurent-Vedel; pero las caricaturas políticas habian dejado de exhibirse.

No obstante, el artista tenia gran necesidad de su discípulo; así es que le empleó en el decorado lujoso que le habia encargado un agente de cambio, en su casa de Ville d'Avray.

Acompañado, pues, á Hector, le instaló en dicha habitacion y celdó cual se vigila á un prisionero que intenta evadirse, no dejándole salir hasta el cabo de una semana, con veinticinco luises...! ¡Un trozo del Perú!

Algunos cándidos supusieron tal vez que Begourde utilizaria alguna cantidad en solventar parte de las deudas, á fin de calmar á sus más feroces acreedores...; pero se guardó muy bien de ello.

Resuelto partidario de aquella máxima que formuló Murger: «El acreedor que ve filon se convierte en un tigre», no pagó ni un sueldo y solo se preocupó en disfrutar una vida plena de espantosas intenciones durante los quince días francos. Lo único que hizo fué vestirse de nuevo de pies á cabeza en un almácan de ropas oc feccionadas.

Existe sobre el baluarte de Batignolles, y no muy lejos del teatro, una cerverceria alanciana, cuya clientela se compone en su mayoria de jóvenes, muchachos y velustos ancianos, que cada cual pretende poseer alguna ramificacion del uria.

Estos son inéditos literato, pretendientes cerca de algun redactor en jefe de cierta hoja clandestina á fin de obtener la inser-

cion, como hombre de mundo y cumplido caballero... elegiré otro menos timorato que vos... ¡Qué resolvéis? Pensadlo pronto... y contestad.

Marcelo pensaba:

—¿Me he portado como un necio? ¿Por que esto afian de sermonear? Después de todo, ¡qué me importa la reputacion de la marquesa, puesto que no comprometo su nombre sino conmigo? No es mi mujer y probablemente se negará á serlo. En las aventuras á que quiero lanzarme, antes de

De pronto, empujando de entonación, prosiguió: —Agora todo acabó y voy a empezar a plantear nuestros trabajos de reivindicación.

UN INCENDIO TERRIBLE.

Los periódicos franceses dan los siguientes detalles respecto del incendio de los almacenes de lencería, sedas y mozas que tenía establecidos en el cuarto bajo de la calle del Port-Mahon la señorita Boulet.

La tienda del almacén había cerrado la noche de la tarde del domingo último, y ya la salida de las mozas.

Algunos segundos después las llamas devoraban las puertas y vidrieras de la escalera y se extendían a la casa, viéndose desde los alrededores.

En la mañana del día siguiente se halla en Biarritz, estará de regreso en la corte el día que llegue la familia real.

CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

EDICION DE LA TARDE DE AYER 7 DE SEPTIEMBRE.

La CORRESPONDENCIA ha recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS: París, 7. El Sr. Leon Gambetta pronunció anoche un nuevo discurso en Honfleur con motivo de la inauguración del dique de aquel puerto.

«Esta está muy por encima de todos los hombres y de todos los partidos.» Aludiendo después a los intereses materiales, se expresó en estos términos: «Sois bastante fuertes para poder soportar la competencia de las demás naciones.»

UN INCENDIO TERRIBLE.

Los periódicos franceses dan los siguientes detalles respecto del incendio de los almacenes de lencería, sedas y mozas que tenía establecidos en el cuarto bajo de la calle del Port-Mahon la señorita Boulet.

Algunos segundos después las llamas devoraban las puertas y vidrieras de la escalera y se extendían a la casa, viéndose desde los alrededores.

En la mañana del día siguiente se halla en Biarritz, estará de regreso en la corte el día que llegue la familia real.

El gobernador de Madrid, que se halla en Biarritz, estará de regreso en la corte el día que llegue la familia real.

CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

EDICION DE LA TARDE DE AYER 7 DE SEPTIEMBRE.

La CORRESPONDENCIA ha recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS: París, 7. El Sr. Leon Gambetta pronunció anoche un nuevo discurso en Honfleur con motivo de la inauguración del dique de aquel puerto.

toridad militar, procurando que estén en esta el menor tiempo posible. Conforme a lo dispuesto en el art. 25 del reglamento, los cuerpos de administración y sanidad no podrán recibir ni aceptar.

UN INCENDIO TERRIBLE.

Los periódicos franceses dan los siguientes detalles respecto del incendio de los almacenes de lencería, sedas y mozas que tenía establecidos en el cuarto bajo de la calle del Port-Mahon la señorita Boulet.

Algunos segundos después las llamas devoraban las puertas y vidrieras de la escalera y se extendían a la casa, viéndose desde los alrededores.

En la mañana del día siguiente se halla en Biarritz, estará de regreso en la corte el día que llegue la familia real.

El gobernador de Madrid, que se halla en Biarritz, estará de regreso en la corte el día que llegue la familia real.

CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

EDICION DE LA TARDE DE AYER 7 DE SEPTIEMBRE.

La CORRESPONDENCIA ha recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS: París, 7. El Sr. Leon Gambetta pronunció anoche un nuevo discurso en Honfleur con motivo de la inauguración del dique de aquel puerto.

licencia para declinar el mando de aquella provincia. Dice el Progreso que el Fénix representa el matiz romántico dentro del tradicionalismo.

UN INCENDIO TERRIBLE.

Los periódicos franceses dan los siguientes detalles respecto del incendio de los almacenes de lencería, sedas y mozas que tenía establecidos en el cuarto bajo de la calle del Port-Mahon la señorita Boulet.

Algunos segundos después las llamas devoraban las puertas y vidrieras de la escalera y se extendían a la casa, viéndose desde los alrededores.

En la mañana del día siguiente se halla en Biarritz, estará de regreso en la corte el día que llegue la familia real.

El gobernador de Madrid, que se halla en Biarritz, estará de regreso en la corte el día que llegue la familia real.

CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

EDICION DE LA TARDE DE AYER 7 DE SEPTIEMBRE.

La CORRESPONDENCIA ha recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS: París, 7. El Sr. Leon Gambetta pronunció anoche un nuevo discurso en Honfleur con motivo de la inauguración del dique de aquel puerto.

Nombrado vocales natos del consejo Penitenciario a D. Francisco Montevideo y Leizaola, a Manuel Lopez de Azcutia y a D. Alejandro Benito de Avila.

UN INCENDIO TERRIBLE.

Los periódicos franceses dan los siguientes detalles respecto del incendio de los almacenes de lencería, sedas y mozas que tenía establecidos en el cuarto bajo de la calle del Port-Mahon la señorita Boulet.

Algunos segundos después las llamas devoraban las puertas y vidrieras de la escalera y se extendían a la casa, viéndose desde los alrededores.

En la mañana del día siguiente se halla en Biarritz, estará de regreso en la corte el día que llegue la familia real.

El gobernador de Madrid, que se halla en Biarritz, estará de regreso en la corte el día que llegue la familia real.

CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

EDICION DE LA TARDE DE AYER 7 DE SEPTIEMBRE.

La CORRESPONDENCIA ha recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS: París, 7. El Sr. Leon Gambetta pronunció anoche un nuevo discurso en Honfleur con motivo de la inauguración del dique de aquel puerto.

El comandante del penal D. Francisco de Matos, al ser informado de los detalles de un atentado a la vida del Sr. Pinedo, se ha personado en el establecimiento, a donde poco después, y a petición de los confinados, ha legado también el juez de primera instancia de San Pablo.

UN INCENDIO TERRIBLE.

Los periódicos franceses dan los siguientes detalles respecto del incendio de los almacenes de lencería, sedas y mozas que tenía establecidos en el cuarto bajo de la calle del Port-Mahon la señorita Boulet.

Algunos segundos después las llamas devoraban las puertas y vidrieras de la escalera y se extendían a la casa, viéndose desde los alrededores.

En la mañana del día siguiente se halla en Biarritz, estará de regreso en la corte el día que llegue la familia real.

El gobernador de Madrid, que se halla en Biarritz, estará de regreso en la corte el día que llegue la familia real.

CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

EDICION DE LA TARDE DE AYER 7 DE SEPTIEMBRE.

La CORRESPONDENCIA ha recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS: París, 7. El Sr. Leon Gambetta pronunció anoche un nuevo discurso en Honfleur con motivo de la inauguración del dique de aquel puerto.

BOLSA DE MADRID.

Table with columns: VALORES PUBLICOS, ULTIMO PRECIO, DEL 6. DEL 7. Rows include 3 por 100 interior, 4 por 100 exterior, etc.

CAMBIO DEL 7 SOBRE PROVINCIAS

Table with columns: CIUDADES, DIFERENCIAL, PLAZA, DIFERENCIAL, DIFERENCIAL. Rows include Alcobacete, Alcoy, Alicante, etc.

SU ALTEZA EL DINERO.

una mujer que no depende de nadie y que puede disponer libremente de su mano? ¿Se avergonzará Lázarine de amarme y por eso oculta su amor? De esto a pensar en el matrimonio no había más que un paso.

SU ALTEZA EL DINERO.

—No le he visto hace un siglo,—pensó Lázarine. Juzguese de su asombro ante la presencia del personaje venido.

SU ALTEZA EL DINERO.

—No le he visto hace un siglo,—pensó Lázarine. Juzguese de su asombro ante la presencia del personaje venido.

SU ALTEZA EL DINERO.

—No le he visto hace un siglo,—pensó Lázarine. Juzguese de su asombro ante la presencia del personaje venido.

SU ALTEZA EL DINERO.

eran sino una cuadrilla infame de explotadores. Tan luego como en la Bolsa entraba alguna renaca, convertíase en uno de aquellos lazarineros napolitanos y nadie en el mundo hubiera sido capaz de hacerle cojer un pincel o lapiz; en tales casos no salía de las cervicerías; comía repollo adrezado, bebía bock, fumaba en pipa, frecuentaba el baile de la Reina Blanca; algunas veces se dignaba honrar con su presencia el del Eliseo de Montmartre, y en compañía de la señora Bobino y de otras amables e independientes personas, cetrizaba las lastimosas heridas inferidas a su amor propio por lo que el apellidaba traición de Lázarine.

CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

EDICION DE LA NOCHE DE AYER 7 DE SETIEMBRE

La correspondencia de España ha recibido esta tarde...

Apertura de la Bolsa de hoy...

París, 7. Ha llegado a Sfax la comisión...

Londres, 7. El Times de esta mañana...

Nueva York, 7. El presidente de la república...

Argel, 7. El Sr. Grevy, gobernador general...

Berlín, 7. La Gaceta de la Alemania del Norte...

El ministro de Ultramar...

Como consecuencia del mismo decreto...

Dice un periódico que en el ministro...

Lo que se está haciendo es imprimir...

Lo que se está haciendo es imprimir...

Esta tarde se ha reunido en el ayuntamiento...

Se acordó reunirse pasado mañana...

Las últimas y más seguras noticias...

El inmediato pueblo de Pozuelo de Alarcón...

El empresario de la plaza de Madrid...

Varios propietarios cuanos han instruido...

Proyectos fundan en Cartagena un casino...

El ministro de Ultramar ha consagrado...

Mañana a las nueve de la noche...

A las doce de la mañana y con la solemnidad...

Esta mañana han llegado a Madrid...

nal, permiten desde luego que tan solemne...

Se nos asegura que no es cierto...

El expediente instruido con motivo...

Los Sres. Chavarrí y Tomasetti...

La cuestión de Saida es el tema obligado...

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA...

«No ha llegado el momento de decidir...

Cuando así nos expresábamos...

Entonces así, el ministro, que quiere...

Los casos no han variado mucho...

Es puramente gratuito que se hable...

Hay grande curiosidad por conocer...

Las actas de los senadores de Cádiz...

Mañana a las cuatro de la tarde...

Si continúa en progreso, como en...

El gobernador designado para Valencia...

El Siglo hace la siguiente manifestación...

De las manifestaciones de la prensa...

El Sr. Bosch se sentará también en el...

El asunto principal del consejo de ministros...

Mañana tendrá lugar en los Recreos...

Esta mañana han llegado a Madrid...

los Sres. Castelar, Moret, Labra...

Por la línea de Ciudad-Real ha salido...

Hasta sus adversarios políticos hacen...

El señor marqués de la Vega de Armijo...

Esta tarde se ha reunido en el ayuntamiento...

El vapor-corpo Magallanes ha conducido...

El único asunto del día ha sido hoy...

Hay grande curiosidad por conocer...

Es puramente gratuito que se hable...

Hay grande curiosidad por conocer...

Las actas de los senadores de Cádiz...

Mañana a las cuatro de la tarde...

Si continúa en progreso, como en...

El gobernador designado para Valencia...

El Siglo hace la siguiente manifestación...

De las manifestaciones de la prensa...

El Sr. Bosch se sentará también en el...

El asunto principal del consejo de ministros...

Mañana tendrá lugar en los Recreos...

Esta mañana han llegado a Madrid...

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 8 DE SETIEMBRE

La Gaceta de hoy publica las siguientes...

ULTRAMAR.—Real decreto declarando...

FOMENTO.—Real decreto declarando...

Esta madrugada recibimos los siguientes...

París, 7. BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100...

En el banquete que los obreros han...

Los periódicos llaman la atención...

El general Sausier activa la organización...

Se asegura que la ex-emperatriz Eugenia...

Se desmiente el rumor de que el príncipe...

El representante de Inglaterra en Adom...

Las asignaturas de la carrera de comercio...

El señor ministro de Fomento se preocupa...

Si continúa en progreso, como en años...

Hoy llegará a Madrid el general Lopez...

Pregunta el Tiempo: ¿Podrán contarnos...

El gobernador designado para Valencia...

De las manifestaciones de la prensa...

El Sr. Bosch se sentará también en el...

El asunto principal del consejo de ministros...

Mañana tendrá lugar en los Recreos...

Esta mañana han llegado a Madrid...

Es probable que sea trasladado a Cáceres...

En breve quedará nombrada por el ministro...

Cálculos, conjeturas, esperanzas: he ahí...

Los conservadores esperan las disidencias...

Los demócratas esperan la unión demócratica...

Los pactistas esperan el discurso del Sr. Pi...

Una pregunta inocente de la P: «Por qué el Sr. Nocedal no ha dicho...

Se ha reunido en el cuerpo de infantería...

El senador electo por la Sociedad Económica...

El ayuntamiento asistirá hoy a la función...

Los incendios en que ha prestado auxilio...

Un accidente que ha podido ser trágico...

Dos ó tres aprovecharon la confusión...

Restablecida la calma y averiguada la causa...

Un periódico pide al gobierno que suprima...

Ha sido nombrado auxiliar del ministro...

Se halla pendiente de la firma del ministro...

En breve quedarán designados los médicos...

el reconocimiento de mozos del reemplazo...

En breve se acordará la resolución en los...

La junta calificadora de aspirantes al ministerio...

En la exposición Americanista que se inaugurará...

El diputado electo por Pinar del Río...

Tiénesse por segura la elección de senador...

Los comisarios franceses han manifestado...

El consocio periodista Sr. Gutiérrez Atascas...

El Demócrata espera que el casino Democrático...

Anoche reprodujo el Pénia la exposición...

BOLSIN.—En el de anoche quedó el consolidado...

La junta de gobierno del Ateneo de la juventud...

Vocales: D. Eduardo Bermúdez Caparrós...

Con una extraordinaria concurrencia se verificó...

También fue objeto de una ovación una niña...

Regresado viaje Galicia contento. Notar Gobierno...

Vino de mesa a 36 rs. arroba SOCIEDAD VINICOLA EN ESPAÑA...

YEE LLEGO A ESTA CORTE EL DOCTOR Miralpe...

VINOS DE MESA El primero de su clase en España...

A. L. DE SANROMAN, 5, CARRERA S. JERONIMO SOCIEDAD VINICOLA EN ESPAÑA...

Medoc español a 4 rs. botella. Macon español a 5 rs. id.

Pronto—insistió Renato con impaciencia...

El nombre pontificado por Jacobo produjo el efecto...

Gabriela estaba dolorosamente impresionada...

En cuanto a Polipo, permaneció inalterable...

«Puedes regresar al lado de tu mujer—dijo Renato...

«Guarda ese dinero, Tendrás necesidad de él para recibir a tus hijos...

«Si—dijo Renato.—¿Quieres decirme?—dijo Polipo...

«¿Os acordáis—contestó el viejo modelo, en un día...

«Pues bien, aquel día creí ser víctima de un error...

«Decías estas palabras y después de haber dirigido...

EL REY MISERIA.

por PABLO SAUNIERE.

(Continuación.)

—Entonces ya veremos cómo se esplica...

Renato la abrazó y regresó a su taller...

—Decididamente—pensó el artista—ese hombre...

—¿Os acordáis—preguntó este al barón...

—Perfectamente.

—¿Le reconocierais?

—¿Crao que sí; pero ¿por qué me dirigi...

—Porque si la casualidad os pusiera ante él...

—Comprendo,—dijo el barón—es una nueva prueba...

—¿Es eso,—dijo Renato disimulando, después...

En aquel instante el maron a la puerta...

—Tengo que hacer una revelación al señor conde...

—Se halla dispuesto a escucharla—dijo Jacobo...

—Involuntariamente, Renato se volvió como para...

—Es verdad—murmuró—yo soy el conde de Lostanges...

—¿Podeis hablar delante del barón de la Vigerie...

—El Rey Miseria se volvió hacia el barón...

—¿El señor barón me reconoció—preguntó Jacobo...

—Si, no,—habló el Sr. de la Vigerie,—solo puedo afirmar...

—Sin embargo, desde hace veintiséis años que vos...

—Ya me acuerdo—dijo el barón,—estabais entonces...

—Vuestra memoria no es os infiel; delante de mí...

—Renato se hallaba desconcertado. El Rey Miseria...

—Pues bien—dijo—hablad; os escuchamos.

Se colocó en el diván, al lado del barón...

de quién producía aquel ruido, cuando se abrió...

—¿Y le has seguido?

—¿Pardiez!—no era esa la orden que me habías dado...

—¿Y luego sabes dónde vive?

—¿Y cómo se llama?

—¿Y a lo creo.

—Bueno quisiera,—dijo Polipo,—pero la verdad...

—¡Ah!—suspiró este con satisfacción; con estos trojes...

Después de haber hecho castañetas su lengua...

—¿Y me he acordado?

lido y mi hombre no tardará en bajar esbirroneros...

—En efecto, dos minutos después le vi aparecer...

—¿Y me he acordado?

granja donde me dieron un pedazo de pan...

—¿Y me he acordado?

—Pronto—insistió Renato con impaciencia...

El nombre pontificado por Jacobo produjo el efecto...

Gabriela estaba dolorosamente impresionada...

En cuanto a Polipo, permaneció inalterable...

«Puedes regresar al lado de tu mujer—dijo Renato...

«Guarda ese dinero, Tendrás necesidad de él para recibir...

«Si—dijo Renato.—¿Quieres decirme?—dijo Polipo...

«¿Os acordáis—contestó el viejo modelo, en un día...

«Pues bien, aquel día creí ser víctima de un error...

«Decías estas palabras y después de haber dirigido...

«¿Y me he acordado?

«¿Y me he acordado?

«¿Y me he acordado?

«¿Y me he acordado?

